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CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

Ata n2 019 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 12 Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 28 de 

maio de 2025. 

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no 

edifício próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do 

Maranhão, reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu a direção dos trabalhos, o Presidente 

Ricardo Rodrigues, na ausência do titular da 12 Secretária, o Vereador Durval Júnior, assumiu 

o Vereador Luís Fernando, e na 22- Secretaria, o Vereador Gentil Oliveira. Assim composta a 

Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Atestado Médico ao Vereador Durval Júnior— necessitando afastamento por 03 dias, a partir 

da data de 26 de maio de 2025. 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas — operação tapa buracos no conjunto 

habitacional Vila Paraíso. 

- realização de mutirão de limpeza no Bairro Fazendinha. 

- instalação de hidrante urbano no quartel do 52 BBM, localizado na Avenida Pirajá. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim  — empiçarramento da estrada do Povoado 

Porcos ao Povoado Nazaré do Bruno. 

- implantação de bloquetes intertravados na Rua 13 de maio — Bairro José Castro. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira  — construção de faixa elevada em frente à 

escola Educandário São Marcos, localizado na Rua 05, quadra 17, Conjunto lpem — Bairro 

Seriema. 

- modernização do iluminação pública com a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas 
de led na Rua da Liberdade — Bairro Centro. 
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Requerimento do Vereador Ximenes  — substituição da iluminação pública da Rua São Pedro 

— Bairro Seriema, por lâmpadas de led. 

- recuperação da pavimentação asfáltica da Rua São Pedro — Bairro Seriema. 

Requerimento do Vereador Luís Fernando  - implantação de ondulação transversal (quebra-

molas) na Rua do Cajueiro — Bairro Seriema; e uma faixa de pedestre elevada na Rua da 

Independência — Bairro Centro. 

Indicação de Projeto de Lei do Vereador Daniel Barros  — dispõe sobre o programa municipal 

de apoio ao cuidador de idosos dependentes — "Cuidar é Viver Bem", no Município de Caxias, 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 075; Processo n2 084; Poder Executivo  — dispõe sobre a concessão de auxílio 

de custo para vendedores ambulantes, barraqueiras e isoposeiros do Município para o evento 

de São João de 2025 e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 010; Processo n2 088; Vereador Daniel Barros  — que 

concede título de cidadania honorária caxiense ao Senhor Veumacy Guterres Cavalcante Filho 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 073; Processo n2 082; Poder Executivo —  dispõe sobre a nova redação ao 

art. 1° e art. 59 da Lei Municipal n° 2710/2024, que dispõe sobre a autorização ao Poder 

Executivo a criar o Fundo Municipal Para Políticas Penais de Caxias-MA e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei n2 074; Processo n2 083; Poder Executivo  — dispõe sobre a nova redação ao 

art. 1° e art. 49 da Lei Municipal n9 1641/2006, que altera/remaneja os órgãos e aborda sobre 

a Criação do Conselho Municipal de Igualdade Racial de Caxias-Ma e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 075; Processo n2 085; Poder Executivo  — dispõe sobre a nova redação ao 

art.39 e art.42 da Lei Municipal n° 2637/2023, que aborda a criação e remanejamento do 

Conselho Municipal de Povos de Comunidades Tradicionais de Matriz Africanas de Caxias-MA 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 077; Processo n2 090; Vereador Daniel Barros — cria sistema de fila 

transparente para exames e consultas especializadas no âmbito do SUS municipal em Caxias 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 076; Processo n2 089; Vereador Daniel Barros  — dispõe sobre o programa 

"Escola Sem Barulho", na Rede Pública Municipal de Ensino de Caxias, voltado a inclusão e 
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acolhimento de alunos com transtorno do espectro autista (tea) e outros transtornos 

sensoriais, e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n° 010; Processo n2 080; Vereador Gentil Oliveira  — concede 

título de cidadão caxiense ao Senhor José Ahirton Lopes. 

Projeto de Decreto Legislativo n° 011; Processo n° 086; Vereador Gentil Oliveira  — concede 

título de cidadão caxiense ao Senhor Maurício Aragão Feijó. 

Projeto de Decreto Legislativo n° 012; Processo n° 087; Vereador Gentil Oliveira  - concede 

título de cidadão caxiense ao Senhor José Ahirton Batista Lopes. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra o Vereador Gentil Oliveira — comentou sobre o surto de gripe que algumas 

cidade vêm alarmando como Lago da Pedra e Esperantinópolis, e para não acontecer em 

Caxias, procurou hoje a Secretaria de Saúde, e foi recomendado a vacinação, para que se possa 

prevenir e já está disponível em todas as UBS's pedindo ao Presidente da Casa para que a 

vacinação venha a esta Casa; e parabenizou o Prefeito Gentil Neto e o Secretário de Esportes 

Queiroz Neto, pelo quadragésimo sexto jogos escolares. 

Usando a palavra o Vereador Sansão Pinheiro — agradeceu a Prefeitura por ter colocado dois 

quebra-molas na Rua Alto da Cruz, em frente ao cemitério; parabenizou a Secretaria de 

Educação, pela realização da semana do "Bebê e do Brincar", realizada na UEMA, voltada para 

a parte lúdica da criança, responsável pelo desenvolvimento infantil, com brincadeiras e 

atividades, tirando mais a criança das telas; agradeceu o Vereador Mário pela ajuda com uma 

caixa com duzentas unidades de seringas para o tratamento de ozonioterapia que oferta as 

pessoas; ressaltou que o Maranhão tem mais de seis milhões de habitantes, com menos de 

quinhentos leitos de UTI, com isso, fica treze mil e quinhentas pessoas por um leito de UTI, 

chegando a ser um absurdo, deixando um recado para que as pessoas tenham mas cuidado, 

e que as autoridades do Estado e do Município, atentem-se aos leitos de UTI, temos uma 

quantidade mínimas e muitas pessoas estão morrendo por falta desses leitos, e que tenhamos 

um olhar para a saúde do Estado e do Município. 

Usando a palavra o Vereador Fernando Amorim — agradeceu por seus requerimentos já 

estarem sendo atendidos, a reforma da UBS do Povoado Nazaré do Bruno, o asfaltamento da 

Avenida Nossa Senhora de Nazaré, também no Povoado Nazaré do Bruno, e o recapeamento 

e pavimentação asfáltica, no Residencial Eugênio Coutinho; e emocionou-se com a abertura 

dos jogos escolares, vivendo uma nostalgia quando participava dos jogos; justificou seus 

requerimentos; e apelou a população caxiense pela falta de bolsa de sangue, pedindo que 

todos possam se dirigir ao HEMOMAR. 
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Usando a palavra o Vereador Luís Fernando  — comentou sobre o número baixo de leitos de 

UTI para a quantidade de pessoas que chegam acidentadas no Hospital Geral e no 

Macrorregional, pedindo blitz e fiscalização educativa para tentar amenizar pessoas bêbadas 

no trânsito, e seria bom também para que pessoas pudessem encontrar suas motos roubadas 

em uma dessas blitz; cobrou melhor acessibilidade no Centro de Caxias para pessoas 

deficientes ou com alguma dificuldade de locomoção; e também empacotadores de grandes 

redes em supermercados de Caxias; e ressaltou sobre novos computadores que estão sendo 

enviados para todas as UBS's da zona rural, levando mais qualidade de vida, porque a 

população não estava conseguindo marcar suas consultas, parabenizando os esforços do 

Giuvan e de toda a equipe da saúde. 

Usando a palavra o Vereador Darlan Almeida  — cobrou a revitalização das faixas de pedestres 

e mais guardas de trânsito em frente as escolas; e parabenizou o atendimento dos 

profissionais do Hospital Geral, juntamente com o Secretário Giuvan que vem mostrando um 

excelente trabalho, deslocando-se e fiscalizando todas unidades de saúde. 

Usando a palavra o Presidente Ricardo Rodrigues — comentou que já havia mandado um 

ofício para a Secretaria de Trânsito, a respeito exclusivamente da Escola João Lisboa, por se 

localizar numa estreita e os alunos sem acomodação, com risco de acontecer um acidente e 

não se tem orientação na saída e na chegada dos alunos, com isso, tem que se ter uma 

intervenção do trânsito e transporte para auxiliar os alunos, fazendo agora publicamente esse 

apelo as autoridades competentes. 

Usando a palavra o Vereador Catulé  — enfatizou que se as escolas particulares estão tendo 

esse privilégio, as públicas devem ter também, principalmente, as que ficam quase no meio 

da rua. 

Usando a palavra o Vereador Eugênio Freitas —  pediu que medidas sejam tomadas contra 

essa viroso, porém, medidas essas que não estão sendo tomadas, e medicamentos contra essa 

virose estão em falta nas farmácias; cobrou a construção de lombadas em frente as escolas, 

caso não sejam construídas, solicitou dois guardas de trânsito nas escolas com muito 

movimento; e solicitou do gestor a execução da obra na Rua Marinalva Soares, e também a 

Avenida da Coheb, mesmo que não execute com rapidez, possa fazer um paliativo. 

Usando a palavra o Vereador Ximenes — como Presidente da Comissão de Meio Ambiente, 

marcou uma reunião com os técnicos da Secretaria de Meio Ambiente de Caxias para 

analisarem a obra do grupo Mateus que está sendo feita naquela Área de Proteção 

Permanente, porque fica muito próxima ao rio, lá estiveram e até o momento está 

transcorrendo dentro da normalidade, principalmente, respeitando a distância do rio; e sobre 
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os plantões das farmácias, fazer com que a lei aprovada nesta Casa seja cumprida e que nossos 

munícipes possam se beneficiar. 

Usando a palavra o Vereador Léo Barata  — agradeceu os colegas vereadores por terem 

aprovado o projeto dos isoposeiros para o São João de 2025; convidou a todos para uma 

reunião com o Secretário de Planejamento, Vidigal, a fim de entender o passo a passo do Plano 

Diretor, para a tão sonhada atualização; e registrou o quadragésimo sexto escolares de Caxias, 

e a visita da Secretária de Proteção Social, Adriana Raquel, ao seu gabinete, a fim de falar dos 

seus projetos para beneficiar nossa cidade. 

ORDEM DO DIA — foram aprovados requerimentos e projetos: 

Requerimento do Vereador Vinícius Sabá — recapeamento asfáltico na Rua 02, Quadra D5 — 

Bairro Eugênio Coutinho. 

- pavimentação de calçamento e iluminação de led, na Rua Raimundo Brandão — Bairro Castelo 

Branco. 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas —  pavimentação asfáltica da Rua 21 de abril — 

Bairro Volta Redonda. 

- operação tapa buracos no Conjunto Habitacional Vila Paraíso. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim  — reforma da estrada que liga o Povoado Ouro 

ao Povoado Tiririca, via de acesso às fazendas Ouro Branco e Pinoca. 

- implantação de iluminação em led na Rua São João — Bairro Seriema. 

Requerimento do Vereador Gil Ricardo  — implantação de sistema de nnonitoramento, ronda 

de vigilância e aplicação de multa aos infratores, na entrada secundária de Caxias, próximo ao 

Residencial Vale do Sol — Bairro João Viana. 

Requerimento do Vereador Mário Assunção — serviço de limpeza e reparo da operação tapa 
buracos, na Rua 11, Avenida Matões, Avenida 2 de fevereiro, Rua 199, Avenida Professor 

Arlindo de Oliveira, Rua 13, Rua da Prosperidade, Rua da Felicidade, Rua 24 e Avenida Caxias, 
todas no Residencial Eugênio Coutinho. 

- serviço de limpeza e capina, na Avenida 04, bem como nas áreas ao entorno da Unidade 
Básica de Saúde — Bairro Cohab. 

Requerimento do Vereador Sansão Pinheiro — reforma completa da Escola Isaura Costa — 
Bairro Trizidela, incluindo reforma estrutural geral do prédio escolar; climatização de todas as 
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salas de aula e demais ambientes e construção de um auditório adequado para eventos 

pedagógicos, reuniões e atividades culturais. 

Indicação de Projeto de Lei do Vereador Léo Barata -  criação do Programa Minha Moto é 

protegida, com vistas ao serviço de rastreamento gratuito de motocicletas para os 

profissionais que atuam como mototaxistas, motoboys, entregadores e entre outros, neste 

município e dá outras providências. 

ção de Projeto de Lei do Vereador Daniel Barros  — dispõe sobre o programa municipal de 

apoio ao cuidador de idosos dependentes — "Cuidar é Viver Bem", no Município de Caxias, e 

dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 010; Processo n2 088; Vereador Daniel Barros  — que 

concede título de cidadania honorária caxiense ao Senhor Veumacy Guterres Cavalcante Filho 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 072; Processo n2 081; Vereador Daniel Barros —  dispõe sobre "empresa 

amiga do povo", no Município de Caxias, como forma de reconhecimento às empresas que 

promovem ações de responsabilidade social, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 070; Processo n2 075; Poder Executivo — dispõe sobre nova redação ao art. 

32, §2 e §4 da Lei Municipal n° 2058/2013, que dispõe sobre a alteração do Conselho 

Municipal Antidrogas, modifica a composição do mesmo e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 069; Processo n2 074; Poder Executivo  — dispõe sobre nova redação ao art. 

32 da Lei Municipal n2 1754/2024, que dispõe sobre a alteração da denominação do Conselho 

Municipal dos Direitos da Mulher de Caxias — CMMC, modifica a composição do mesmo e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei n2 068; Processo n2 073; Vereador Daniel Barros  - dispõe sobre o programa 

municipal "bom de bola, bom de escola", em Caxias/MA. 

Projeto de Lei n2 071; Processo n2 076; Poder Executivo — dá nova redação ao § 1° do art. 62

da Lei n2 2064/2013, que assim dispõe sobre a formação do Conselho Municipal de Patrimônio 

Histórico e Cultural, no qual necessita excluir órgãos/entidades inexistentes, como também 

inserir representantes de novos órgãos. 

Projeto de Lei n2 075; Processo n2 084; Poder Executivo  — dispõe sobre a concessão de auxílio 

de custo para vendedores ambulantes, barraqueiras e isoposeiros do Município para o evento 

de São João de 2025 e dá outras providências. 
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GRANDE EXPEDIENTE 

Usando a tribuna o Presidente Ricardo Rodrigues  — informou a todos sobre eleição interna 

do Partido dos Trabalhadores (PT), único partido que tem um processo eleitoral para a escolha 

do seu Presidente e de toda formação de Diretoria, que dia 6 de julho será feito esse processo 

democrático, e com muita conversa, chegaram a um denominador comum para um nome à 

Presidência no Município, o poeta Renato Menezes, um nome histórico no Partido e que sem 

dúvidas fará um belo trabalho; e para grande satisfação, teve seu nome escolhido para 

participar da chapa no âmbito estadual, e recebeu também um convite para participar e 

integrar a chapa do Presidente Nacional, que será o Edinho. Em aparte o Vereador Léo Barata 

— parabenizou o Presidente Ricardo Rodrigues, pela sua presença na chapa estadual e 

nacional, e com sua mente brilhante, o partido ganha bem mais, e sugere que poderia ser o 

Senador da República pelo PT no Maranhão, porque nos representa muito bem. Em aparte o 

Vereador Daniel Barros — espera que o Renato Menezes saia vitorioso; e ficou feliz que o 

Presidente Ricardo Rodrigues saindo do parlamento caxiense, vai compor uma chapa 

majoritária federal e estadual, desejando sorte. Em aparte o Vereador Fernando Amorim — 

comentou que fizeram a escolha certa em escolher o Renato Menezes a candidato da 

Presidência e torce para que saia vitorioso nessa batalha. Em aparte o Vereador Vinícius Sabá 

— com o nome do Renato Menezes, não desmerecendo a atual Presidente, Polianna, com 

certeza o partido ficará ainda mais forte, e em relação a chapa estadual e federal, mesmo com 

algumas divergências políticas, que é normal, mas isso não faz com que perca a admiração 

com o Presidente Ricardo, pelo contrário, sem dúvidas, fará mais um belo trabalho. Em aparte 

o Vereador Luís Fernando — com a postura, a intelectualidade e articulação, não poderia ter 

um nome melhor do que o do Renato Menezes, e com a capacidade do Presidente Ricardo, a 

chapa que vai compor, estadual e federal, espera que esteja representando o partido tanto 

em âmbito municipal, regional e nacional, possa ser um grande destaque nas articulações nas 

próximas eleições pelo partido dos trabalhadores para o Brasil. Em aparte o Vereador Weslley 

Coutinho — parabenizou o Presidente Ricardo Rodrigues, mesmo com algumas divergências 

políticas, admira sua trajetória e onde chegou, e que pode contar sempre com seu apoio e 

que possa chegar ainda mais longe. O Presidente Ricardo Rodrigues — finalizou agradecendo 

ao líder do estado para compor essa chapa, o Vice-Governador, Felipe Camarão, e o 

Presidente Estadual, Francimar, que não será fácil, mas que dará certo no final. 

Usando a tribuna o Vereador Daniel Barros  —justificou sua indicação de lei que dispõe sobre 

o programa municipal de apoio ao cuidador de idosos dependentes — "Cuidar é Viver Bem", 
no Município de Caxias, agradecendo aos colegas vereadores pela aprovação; comentou que 
sua função sendo da oposição não é falar mal do governo, e sim, ter uma missão cívica, 
trazendo propostas para beneficiar o povo, esperando que o prefeito seja sensível e tenha 

decência que o cargo que ocupa regimentalmente conforme manda o regimento e a lei 
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orgânica municipal, tem trinta dias para dizer que aprova a indicação; registrou sua 

insatisfação como caxiense, motorista e pedestre, vários semáforos sem funcionar, sendo que 

o problema não é quebrar, é super normal, o problema é passar vários dias sem funcionar; e 

que Caxias não pode retroceder, e que está fazendo sua parte e vai continuar brigando pela 

melhoria da nossa cidade. 

Não havendo mais orador inscrito, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para 

constar, eu %, ::// , 2° Secretário, lavrei a presente que será assinada 

depois de lida e aprovada. 

12, t,(Jít 
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